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( para todo inteiro n > 1, decida se existe lim a,, €, se for o caso, calcule seu
3n+l + (_2)n+1 n—-+oo

1. Sea, =

valor.

2. Mostre que a série

+oo —
(-1 @20+ 1)
nz:; n(n+1)

é convergente e calcule sua soma.

3. Mostre que se {an}nzl é uma sequéncia mondétona decrescente que tende para zero, entdo a série

g (—1)""a, é convergente. Conclua que ser convergente nio implica em convergéncia absoluta.
n>1

4. Seja (F)neny uma colecdo enumerédvel de subconjuntos fechados de R. Prove que se cada F), tem

interior vazio entao a uniao U F,, também tem interior vazio.
neN

5. Uma funcdo f : R — R diz-se semi-continua superiormente num ponto zg se dado € > 0 existe 6 > 0 tal
que f(x) < f(xo) + € para todo = € (xg — I, zo + J). Prove que uma funcao f: R — R é semi-continua

superiormente em o € R se, e somente se limsup f(z) < f(zo).
z€eR

6. Seja f : (a,b) — R derivavel com f’ é limitada. Prove que existe ¢ # 0 tal que a funcdo h(z) = z+cf(x)
é injetiva.

7. Seja f : [a,b] — R continua. Mostre que existe ¢ € [a, ] tal que
b c b
/ xf(x)dx = a/ f(z)dz + b/ f(z)dx.

8. Prove que se f, g : [a,b] — R s8o continuas, entao

1

1
[ @t < ([ rwran)? ([ gtrar)?

9. A fim de que a sequéncia de fungdes fr : X — R convirga uniformemente, é necessario e suficiente que,
para cada § > 0 dado, exista ky € N tal que

[fm(2) = fr(x)] <6
para todo m, k > kg e para todo z € X.

Bom Trabalho!



